



ЗАРЯ ВОСТОКА

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО И ТБИЛИССКОГО КОМИТЕТОВ КОМПАРТИИ ГРУЗИИ И СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ГРУЗИНСКОЙ ССР
"ზარი აღმოსავლეთის" — ცენტრალური კომპარტიის ცენტრალური კომიტეტისა და თბილისის კომპარტიის ცენტრალური კომიტეტის ორგანო

№ 148 (10562) Воскресенье, 28 июня 1959 г. Цена 20 коп.

В ЧЕСТЬ ПЛЕНУМА ЦК КПСС

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ СОВНАРХОЗА ГРУЗИНСКОЙ ССР ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИЛА ПОЛУГODOVУЮ ПЛАН

Коллективом промышленных предприятий Совета народного хозяйства Грузинской ССР ознаменовал социалистическое соревнование в честь июньского Пленума ЦК КПСС досрочным выполнением полугодовой задачи. 25 июня реализован полугодовой план по выпуску валовой продукции, а также по производству чугуна, стали, проката, автомашин, электродов, цемента, чая и других видов продукции. Принято обязательство о досрочном выполнении заданий первого года семилетки. (ГрузТАГ).

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ АДЖАРСКОЙ АССР ВЫПОЛНИЛА ПОЛУГODOVУЮ ПЛАН

БАТУМИ, 27 июня. (ГрузТАГ). Выполнение обязательств в честь июньского Пленума ЦК КПСС, работникам промышленности Аджарской АССР досрочно, в день закрытия Пленума, выполнено полугодовой плана. Промышленность республики дала стране сверх плана много машин и оборудования, нефтепродуктов, мебели. Предприятия чайной промышленности Аджарии переработали 11,428 тонн сортового чайного листа, на 1,370 тонн больше, чем на ту же дату в прошлом году.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

О Пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

27 июня 1959 года на заседании Пленума Центрального Комитета КПСС продолжалось обсуждение вопросов, стоящих в повестке дня.

В прениях по докладам выступили товарищи: А. А. Громов (директор Московского первого государственного подшипникового завода), А. Н. Несмеянов (президент Академии наук СССР), Н. Я. Мамай (бригадир забойщиков шахты «2-я Северная» треста

«Краснодунголь», Луганская область, УССР), А. Кахаров (председатель Госплана Таджикской ССР), С. П. Павлов (секретарь ЦК ВЛКСМ), А. Н. Виташкевич (расточник Минского завода автоматических линий), О. И. Нефедова (председатель ЦК профсоюза рабочих текстильной и легкой промышленности), А. Б. Аристов (член Президиума, секретарь ЦК КПСС), З. Н. Нурiev (секретарь Башкирского обкома КПСС), В. И. Гаганова (плановница

Вышневолоцкого хлопчатобумажного комбината, Калининская область), Б. П. Бешев (министр путей сообщения СССР), Д. Д. Караев (секретарь ЦК Компартии Туркмении), И. С. Сенин (заместитель председателя Совета Министров Украинской ССР), А. И. Костузов (председатель Государственного Комитета Совета Министров СССР по автоматизации и машиностроению).

Следующее заседание Пленума ЦК состоится 29 июня в 10 часов утра.

ДЕНЬ ЮНЫХ

Сегодня у юношей и девушек всех пятнадцати братских республик большой и радостный праздник — они отмечают День советской молодежи. Это праздник молодости всех народов нашей великой Родины, нашей самобытной, социалистической по содержанию и национальной по форме культуры. Это праздник юных горячих сердец нашей славной молодежи, которая демонстрирует свои достижения в труде и учении, свои таланты и способности, свою безграничную преданность родной Коммунистической партии — великой наставнице и мудрому учителю молодых строителей коммунизма.

предприятие получает ежегодно экономии в 90 тысяч рублей. Такие трудовые подарки Родине подготовили многие юноши и девушки. Запевалами всех ценных молодежных начинаний выступают многочисленные бригады коммунистического труда — смелые разведчики нашего завтра. Только в одной бригаде Шота Кублашвили каждый горняк выдает ежедневно в среднем по 5—7 тонн угля дополнительно к норме. Бригада уже завершила выполнение восьмимесячного плана.

Таких бригад в республике сотни. В канун Дня советской молодежи корреспондент «Зари Востока» побывал на комсомольско-молодежной дрейфующей во льдах Северного Ледовитого океана научно-исследовательской станции «Северный полюс-8» и передал отважным полярникам слова пламенного приветия от грузинского народа.

С волнением читаются, согреты теплом дружбы, послания молодым ученым от руководителей бригады коммунистического труда тбилисского завода «Электротрактор» Заури Ручия, ученицы Марины Беридзе, молодой киноактрисы Лейлы Абашидзе, молодой швеи Полины Богдановой, в которых они говорят о своем восхищении их благородным научным подвигом по славу нашей великой социалистической Родины.

Коммунистическая партия поставила великую цель — построить коммунистическое общество, в котором все люди будут жить счастливо. Эта цель открывает нашу молодежь. Советский молодой человек, подлинный хозяин и благоустроитель своей жизни, во имя торжества коммунизма упорно и самоотверженно трудится, овладевает наукой, культурой, смело и принципиально борется с недостатками, пережитками прошлого, учится жить и работать по-коммунистически.

Воспитанная Коммунистической партией в духе дружбы народов и пролетарского интернационализма, наша молодежь протягивает руку дружбы трудящейся молодежи капиталистических, колониальных и зависимых стран. Активно готовится грузинская молодежь к VII Всемирному фестивалю молодежи и студентов в Вене. Свое участие в фестивале она рассматривает как вклад в укрепление дружбы и взаимопонимания между молодежью всех стран.

Радостным, интересным и содержательным обещает быть День советской молодежи. Он стал уже комсомольской традицией — этот праздник юности нашей страны, Комсомольские организации республик подготовили к этому дню много веселого и интересного, проявив выдумку, смекалку и задор.

Пусть же светлый День советской молодежи воодушевит наших юношей и девушек на новые замечательные трудовые подвиги, благородные дела во имя счастья своей могучей социалистической Родины, строящей светлое здание коммунизма.

Прием Н. С. ХРУЩЕВЫМ посла Ирана в СССР А. МАСУД-АНСАРИ

26 июня Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев принял посла Ирана в СССР А. Масуд-Ансари по его просьбе и имел с ним беседу.

На беседе присутствовал заместитель министра иностранных дел СССР В. С. Семенов.

Пленум Центрального Комитета КПСС

С утра 26 июня на Пленум Центрального Комитета КПСС продолжалось обсуждение докладов.

Слово предоставляется директору Института автоматики Госплана Украинской ССР П. М. Мельнику. Успешное выполнение грандиозного плана развития народного хозяйства СССР в текущем семилетии, подчеркивает он, в значительной мере будет зависеть от насыщения предприятий новой техникой. Речь идет о том, чтобы за счет комплексной автоматизации создать качественно новые формы производственных процессов, осуществить в технике и организации производства революционные мероприятия, которые дадут возможность в ряде случаев в несколько раз, увеличить производительность труда, снизить себестоимость и повысить качество продукции, создать таким образом материальную базу коммунизма.

Комплексная автоматизация — это самая высокая степень технического прогресса. Она предусматривает не только автоматические контроль и регулирование, но и автоматическое управление процессами производства. В нашей стране для этого уже созданы необходимые предпосылки.

Тов. Мельник сообщает, что на Украине намечено в течение ближайших семи лет автоматизировать производство ряда химических продуктов, подземные работы и работы на поверхности в угольной промышленности, некоторые предприятия черной металлургии.

Институт работает над совершенствованием установок непрерывного разлива стали также на основе автоматизации. Исключительно большое значение для народного хозяйства имеет оснащение металлургических сталей программным управлением. Научные сотрудники института совместно с одним из киевских заводов разработали новую оригинальную систему программного управления токарно-револьверными станками. Такой станок демонстрируется на Выставке достижений народного хозяйства УССР.

В текущем семилетии широкое применение найдут системы автоматического управления тепловыми агрегатами в других установках. Совместно с рядом других научных коллективов сотрудники Украинского института автоматики сейчас решают ряд важнейших вопросов автоматизации энергетических систем и электростанций.

Выступивший затем председатель Пермского совнархоза А. Г. Солдаатов подчеркнул, что проведенная в 1957 году по инициативе Центрального Комитета партии перестройка управления промышленностью и строительством создала благоприятные условия для более полного использования резервов производства и повышения творческой активности трудящихся. Начался активный обмен производственным опытом, устанавливаются прочные технические связи между предприятиями. Совнархоз стал привлекать и лучше использовать для решения технических вопросов конструкторские бюро машиностроительных заводов. Произшли разительные перемены во взаимоотношениях предприятий внутри экономического района.

Оратор подробно останавливается на значении инициативы коллективов предприятий Владимирского и Свердловского совнархозов для дальнейшего развития промышленности, рассказывает о поддержке этих начинаний и мерах, которые приняты в этой связи в области.

Пермский экономический район, говорит тов. Солдаатов, не имеет

развитой научной базы и организаций, занимающихся разработкой проектов механизации и автоматизации производственных процессов. В прошлом году совнархоз усилил заводские лаборатории и опытные экспериментальные цехи и участки. В текущем году предполагается еще увеличить на 1,000—1,200 человек число работающих в лабораториях и экспериментальных цехах. Однако, говорит оратор, эти мероприятия не снимают вопроса о создании в области научно-исследовательских институтов. Научным и проектным организациям нужно в корне улучшить методы работы, в первую очередь за счет координации их деятельности, обмена информацией и разработки единых типовых решений по модернизации оборудования.

Председатель Госстроя СССР В. А. Кучеренко принял данные, свидетельствующие о большом прогрессе в капитальном строительстве. За минувшие десять лет выработка строительного рабочего в нашей стране возросла в два с лишним раза, в то время как в Америке за эти годы производительность труда строителей увеличилась лишь на 20 процентов. В СССР создана новая отрасль промышленности — производство сборного железобетона, которое оказало решающее влияние на повышение уровня индустриализации и снижение трудоемкости в строительстве.

В 1965 году, сказал тов. Кучеренко, строительная предостит выполнить работ примерно на 60 процентов больше, чем в 1958 году. При этом общая численность рабочих останется неизменной. Это значит, что весь прирост объема строительных работ за семилетие должен быть обеспечен за счет повышения производительности труда. Многие наши строители по уровню организации и индустриализации строительства стоят значительно выше, чем строители в США, Англии и других капиталистических странах. Однако в целом затраты труда в строительстве у нас пока выше, чем в США.

Дальнейший резкий рост производительности труда в строительстве должен быть обеспечен прежде всего за счет значительного улучшения комплексной механизации транспортных работ, погрузки и выгрузки, а также за счет механизации добычи и переработки нерудных материалов. Особенно остро стоит вопрос о снижении трудоемкости и стоимости строительства в восточных районах страны, не совсем еще обжитых, куда в текущем семилетии направляются 40 процентов всех капиталовложений.

В последнее время приняты меры к развитию производства и применению индустриальных легких материалов и конструкций: предварительно напряженного железобетона, крупных панелей, изоляционных материалов, асбестоцементных конструкций и других.

Оратор обратил внимание на необходимость коренного улучшения существующей системы материально-технического снабжения строек. Наши строители и монтажники доказали, заявил тов. Кучеренко, что они могут строить значительно быстрее, если их своевременно обеспечивают материалами и оборудованием.

Для большинства объектов массового строительства, продолжал председатель Госстроя, разработаны типовые проекты, по которым осуществляется более половины строительных работ. Эти проекты систематически совершенствуются. Многие наши типовые конструкции экономичнее зарубежных.

Напомним о большой роли проектных и конструкторских организаций в борьбе за снижение стоимости строительства, тов. Кучеренко сказал, что они обладают большим опытом и прекрасными инженерными кадрами, которые на всех этапах нашего развития были в авангарде борцов за технический прогресс. Предварительные расчеты показывают, что в стадии проектирования можно применять такие решения, которые позволят снизить стоимость строительства примерно на 10 процентов. За семилетие это может дать экономию в несколько десятков миллиардов рублей.

На трибуне директор Глуховского хлопчатобумажного комбината Московской области А. С. Соболев. Он говорит об энтузиазме, с которым глуховцы встретили сообщение о созыве Пленума Центрального Комитета партии. С новой силой развернулось социалистическое соревнование. Коллектив комбината решил выполнить семилетний план по уровню производства за пять с половиной лет. Настойчиво оснащая производство новой техникой, широко внедряя автоматику и механизацию, коллектив добился более высоких темпов развития, чем предусмотрено планом. Программа первого полугодия закончена в целом по комбинату досрочно, 22 июня. При этом производительность труда на 10 процентов превышает уровень минувшего года.

Оратор поднимает ряд конкретных вопросов развития текстильной промышленности. Большинство предприятий области, говорит он, построено свыше ста лет тому назад. Бывшее министерство львиною долю капиталовложений направляло на строительство новых фабрик, старые текстильные предприятия оказались в запущенном состоянии. Поэтому требуется значительная работа по реконструкции этих предприятий. Расчеты показывают, что при расширении действующих предприятий и модернизации их оборудования каждое новое веретено обходится только в 253 рубля, тогда как на новых фабриках оно обходится в четыре раза дороже.

Оратор далее ставит вопрос о том, чтобы в Московской области — этом крупнейшем центре текстильной промышленности страны — несколько придило-ткацких фабрик специализировались на переработке низких сортов хлопка и угля. Это позволит на остальных фабриках выпускать пряжу и ткани более высокого качества, повысить при этом производительность труда. Тов. Соболев предлагает также в системе совнархоза выделить специализированный завод и специальное конструкторское бюро, которые занимались бы вопросами механизации текстильных предприятий. Эти вопросы, говорит оратор, сейчас решаются зачастую еще по-устаревшему.

В заключение тов. Соболев просит Центральный Комитет партии оказать помощь текстильщикам в расширении строительства для них жилого фонда.

Технический прогресс — это средство, с помощью которого наш народ под руководством Коммунистической партии возьмет рубежи, намеченные семилетним планом, заявил в своей речи первый секретарь Челябинского обкома партии Н. В. Лаптев.

Оратор рассказал о большой работе по дальнейшему подъему промышленности области, ее техническому оснащению. На Магнитогорском металлургическом комбинате, в частности, впервые была автоматизирована загрузка агломерата на двух доменных печах, проведена работа по

комплексной автоматизации и механизации основного оборудования прокатных станов. Сейчас на Магнитогорском выплавляют ежегодно по 2,300—2,400 тонн чугуна при коэффициенте использования полезного объема печей 0,605—0,580, тогда как в Соединенных Штатах Америки на доменных печах объемом 1,810 кубометров выплавляется в сутки всего 1,800—1,950 тонн. Иные на комбинате внедряются производственные телевидение, бесконтактные способы автоматического контроля и другие новшества.

Тов. Лаптев критикует работу организационной, проектирующей металлургической и горные предприятия, машиностроительные заводы, оборудование. Он отмечает, что эти организации ни материально, ни морально не несут ответственности за качество своих проектов. Это приводит к тому, что даже в принципиальных схемах проектов не отражаются достижения науки и опыт отечественной и зарубежной техники. Необходимо усилить проектные организации, создавать их в экономических районах, поднять их ответственность за качество работы, за претворить в выпуск и утверждение проектов, не отвечающих современным требованиям.

В заключение оратор поделился опытом работы областной партийной организации, уделяющей большое внимание внедрению передовой технологии комплексной механизации и автоматизации.

Председатель Татарского совнархоза А. Т. Шмарев остановился в своем выступлении главным образом на вопросах, связанных с развитием нефтяной промышленности. Он сказал, что из намечаемого за семилетие прироста добычи жидкого топлива по стране в размере 120 миллионов тонн значительную часть должна дать Татария.

В нефтяной промышленности 30 процентов капитальных вложений расходуется на буровые работы, продолжал оратор. Поэтому уменьшение количества скважин и снижение стоимости бурения имеют важное значение. Уменьшить количество скважин можно благодаря применению внутриконтурного заводнения, которое обеспечивает необходимое давление в нефтяных пластах. Все восточные месторождения страны, в том числе и Татарии, разрабатываются именно таким образом. В результате применения этого прогрессивного метода, а также частичной автоматизации процессов, на промыслах республики в 1958 году добыча нефти в пересчете на одного рабочего была вдвое больше, чем в Соединенных Штатах Америки.

В текущем году республика приступает к строительству нового, Зайкаратеевского нефтяного промысла. Это будет первый в стране полностью автоматизированный промысел. Вместо 5,700 скважин, которые потребовались бы при разработке месторождения прежними методами, предусматривается пробурить только 165 скважин.

За семилетие Татария станет одним из крупнейших районов большой химии. Тов. Шмарев сказал, что целесообразно было бы внести изменения в план развития экономического района с целью наиболее полного использования сырьевых ресурсов республики.

Секретарь Ленинградского обкома КПСС И. В. Спиридонов говорил о большой работе, проведенной партийной организацией по мобилизации трудящихся на досрочное выполнение величественных задач семилетнего плана.

Горько было встречено постановление ЦК КПСС об инициативе свердловчан, сказал тов. Спиридонов. Они предложили досрочно достигнуть уровня производства, запланированного на конец семилетия, в 1964 году. Трудящиеся Ленинградского экономического района выдвинули встречное обязательство — на год раньше выполнить также план по росту производительности труда и в течение 1959—1961 годов заменить более 1,600 машин и приборов новыми современными конструкциями. Эта инициатива одобрена ЦК КПСС.

Одним из ярких проявлений народного творчества и массового участия трудящихся в совершенствовании производства является рационализация и изобретательство. Сейчас в Ленинграде и области каждый пятый рабочий является новатором и рационализатором. На предприятиях города широко развернулось движение за создание рационализаторского фонда семилетки, в который изобретатели обязались внести свой вклад — сотни миллионов рублей, сэкономленных благодаря усовершенствованию производства.

Оратор отметил, что все новое, прогрессивное продвигается вперед далеко не по гладкой дороге. Это обстоятельство натолкнуло Калининский райком КПСС Ленинграда на мысль создать для пропаганды новой техники и распространения опыта новаторов технический совет и технический кабинет. Время показало жизнеспособность таких организаций. Иные они созданы при райкомах всех промышленных районов Ленинграда. Рекомендация технического совета, утверждаемая на бюро райкома, получают силу партийного решения и способствуют успешному внедрению новой техники.

Широкое применение комплексной механизации и автоматизации, радиоэлектроники и атомной энергии, говорит далее тов. Спиридонов, требует более высокого культурно-технического уровня рабочих. Только за прошлый год в Ленинграде повысили свою квалификацию более 120 тысяч рабочих. На ряде предприятий разработаны перспективные планы повышения квалификации кадров за семилетку.

Некоторые выступавшие, отметил в заключение тов. Спиридонов, вносили предложение о централизации производства средств автоматики и механизации. Для этих целей промышленности Ленинградского совнархоза готова дать за семилетие сверх плана различных приборов на один миллиард рублей. Оратор выразил надежду, что другие совнархозы поддержат эту инициативу и, таким образом, Госплан СССР будет иметь в своем распоряжении централизованный фонд средств автоматизации и механизации.

Первый секретарь Куйбышевского обкома КПСС М. Т. Ефремов сообщил, что по семилетнему плану объем промышленной продукции, выпускаемой предприятиями совнархоза, возрастет в два с половиной раза и предприятия местной промышленности — в 1,7 раза. При этом 76 процентов прироста продукции должно быть получено за счет расширения производства на действующих предприятиях. Такой рост возможен только на базе всемерного внедрения автоматизации и механизации производственных процессов, говорит тов. Ефремов. Именно в этом направлении партийная организация ведет организаторскую работу на предприятиях. В результате в 1958 году было изготовлено и внедрено 250 типов новых машин, механизмов и другого оборудования.

(Окончание на 2-й стр.)



СЕМИЛЕТКА ЗОВЕТ: *Держай, твори, молодежь!*

ОТКРЫТЫЕ СЕРДЦА



ОДИН за всех, все за одного.
Таково было первое впечатление после знакомства с ребятами с завода «Электроавтомат». Но на нас, пожалуй, могут обидеться за эту фамильярность. Что значит ребята? Это рабочие с производственными профессиями, квалификацией, многие из них — студенты, завтрашние инженеры, химики, экономисты. Словом, это уже взрослые, самостоятельные люди, у которых ясная дорога, благородная цель!

...Сборочный цех. Огромное светлое здание. Сквозь стекла больших окон бьют яркие лучи солнца.

Сегодня в сборочном чувствуется особенное оживление, что бывает в праздники. Коллектив завода, а это в основном молодежь, комсомольцы, горячо поддержал патриотическую инициативу трудящихся промышленных предприятий Московского и Свердловского экономических районов. Только что, в честь открывшегося Пленума ЦК КПСС, приняты

новые, повышенные обязательства: выполнить семилетку завода за шесть лет, дать в 1959 году на полмиллиона рублей сверхплановой продукции, за счет экономии внести в Республиканский фонд семилетки 300 тысяч рублей.

— Выполним! — радуются голоса.

Да, на тбилисском заводе «Электроавтомат» действительно справятся. Предприятие оснащено новейшей техникой, на днях вступит в строй новый конвейер по выпуску автоматов. Техника в трудобюджетных молодых руках. Наконец, порою тому установившаяся здесь замечательная дружба, товарищеская взаимопомощь.

— Конечно, справимся, да только если не будут нам палки в колеса ставить. — недовольно пробурчал бригадир регулировочного комсомольца Антандил Сабанадзе. Завод пластмасса поставил нам корпус распечатителя автомата типа АЗ124, да, по правде сказать, плохо помогает. Корпуса не по размеру выпускает. А при малейшем смещении размеров, пусть на долю миллиметра, мельчайшие части корпуса при сверлении отверстий крошатся.

— Из-за чужого брака порой всем цехом и стоим, у нас идет окончательная сборка автоматов, — добавил Заури Русия, руководитель бригады коммунистического труда сборочного цеха. — Только в сегодняшней партии мы отбраковали более 30 штук корпусов.

Положение сейчас на заводе особенно напряженное. Завершается первое полугодие первого года семилетки. Идет подготовка к экзаменам. Ведь каждый второй — здесь студент или абитуриент.

В бригаде Заури Русия с семью Гугули Авазашвили и Гиви Хурцилава — студенты ГПИ. Вондо Сирадзе и Шота Урдулашвили готовятся к вступительным экзаменам в вуз. В институт собирается поступить и Афир Гашимов. Он только что успешно окончил 10 классов школы рабочей молодежи.

Как же быть, чтобы все послевали? Решили! Если кто-либо из членов бригады не успевае, ему помогают товарищи, делятся опытом. А еще придумали — смею операцией. Каждый член бригады Русия освоил все выполняемые бригадой операции. Через определенные промежутки времени рабочие меняются местами, берутся за другую операцию. Так они меньше устают.

В бригаде Заури — шифровщики, и все они, как и остальные их товарищи по труду, приобрели профессию на заводе, полюбили ее. И, быть может, сами они и не заметили, как пришли умение и смековина, как, когда перешагнули они ту грань, за которой начинается зрелость, мастерство. Но зато это видит внимательные, опытные глаза старших товарищей, те, кто терпеливо обучает, воспитывает, открывает своим питомцам путь к мастерству.

Гогти Хмаладзе пришел на завод год тому назад, после окончания средней школы. Назначили в инструментальный цех разнорабочим. Застенчивый, даже немного угрюмый Гогти не сразу спелся с остальными. А однажды... — робко обратился он к начальнику цеха Шеллидзе — смогу ли я стать квалифицированным рабочим? Ведь уже несколько месяцев прошло, и ничего вроде не получается.

— А хочется? — Гогти не ответил. Но начальник цеха сам давно приметил невысокого молчаливого парнишку. Ему нравилось серьезность Гогти, его вдумчивое отношение к порученной работе, скромность. Гогти превеликим учеником токаря, а вскоре пришел разряд.

Быстро, точными движениями снимает молодой токарь со станка обточенные им детали для остастки режущего инструмента. Качество отличное, дневная норма — 150 процентов!

— Вот и заговорил парень! — шутит секретарь заводской комсомольской организации Роберт Мигриаули. — Гиви теперь один из активных наших комсомольцев, очень отличился во время работ по озеленению новой трассы Ваке — Сабуртало.

— Не скромничай, Роберт. Тогда на озеленении ведь и ваша бригада отличилась, особенно «Ядядя», — весело вставила Мери Будае, милостивая девушка с карими глазами. «Ядядя» оказалась Павел Гоголадзе, 23 года рождения. Самый старший в бригаде. Но бывший фронтовик не стеснялся своего «солдатского» положения, когда Карл Манаров вял шефство над ним и помогал в овладении методом пресовки механизма.

Без этой дружбы, товарищества не было бы успехов.

Вместе! Так уж повелось в коллективе. Вместе в труде, когда нелегко товарищу, когда неудача, вместе в учебе, на отдыхе, вместе, когда приходит успех.

На снимке: группа выпускников тбилисской 1-й средней школы. Фото Э. Песова.

Мой сверстник

Как птицы, годы быстро пролетели, Но мы мужали с каждым новым днем. Нас партия ведет к заветной цели, Начертанной бессмертным Ильичем.

Живут народы дружною семьею, Цветет земля советская, как сад. Над нашей необъятною страной Огни кремлевских звезд горят.

Их светлыми, горячими лучами В грядущее пути озарены. Плечом к плечу шагаем вместе с нами Сияющая молодость страны.

Взгляни вокруг! На стройках и заводах, В лазурном небе, в шахтах под землей, В далеких, неизведанных походах — Всегда, везде мой сверстник молодой.

Нас миллионы — мы непобедимы! Нам нужен мир надолго, навсегда! И песню мира над страной любимой Я слышу в ритме мирного труда.

Она несет нам радостные звуки. Она в биении молодых сердец, Ее рождает молодые руки, Народ-герой, строитель и творец.

Перевод с грузинского М. ПОЛЯКОВА.

АТТЕСТАТ ЗРЕЛОСТИ

У советских людей стало замечательной традицией — отмечать всенародные праздники славными успехами в жизни, в учебе, в труде. Вот и сейчас: праздник советской молодежи мы ознаменовали новыми успехами в учебе, в трудовом воспитании учащихся.

В нашей школе многое сделано для улучшения политического образования. Учащиеся имеют возможность работать в хорошо оснащенных лабораториях научно-исследовательских институтов чая в субтропических культурах и чайной промышленности, пользоваться механизмами для переработки чайного сырья, в их распоряжении чайные плантации, лимонарий, они ведут работу и на пришкольном участке.

Третий год учащиеся проходят обучение по технологии чая. В этом году 29 выпускников вместе с аттестатом зрелости получили свидетельство о присвоении им звания младшего технолога по чаю и могут работать на чайных фабриках.

В школе создана прочная основа для политического образования как по сельскому хозяйству, так и по машиноведению и электротехнике. Значительная часть практических занятий проводится в совхозах, на животноводческих фермах, чайных фабриках.

Со знанием дела ведут свои предметы учителя биологии Т. Кобуладзе, Т. Кабанова, по практическим занятиям — по труду К. Нанкидзе, В. Менабе, по электротехнике И. Зиракадзе и другие.

Знания, опыт, практические навыки, полученные в школе, помогут молодежи выбрать правильный путь в жизни, сразу же после школы включиться в трудовую деятельность.

М. ТУГУШИ, директор анаксусской средней школы Махарадзевского района.

ИНТЕРВЬЮ С ЧИТАТЕЛЯМИ

ЗВАНИЕ ОБЯЗЫВАЕТ

Фрезеровщик Отари Панчула — двадцатидухлетний бригадир из механосборочного цеха Тбилисского литейно-механического завода имени Камо говорит:

— Недавно нашей бригаде присвоено звание бригады коммунистического труда. Это ко многому нас обязывает. Мы должны работать еще лучше.

Наша бригада сдержала свое слово, 24 июня, в день открытия Пленума ЦК КПСС, она завершила полугодовой план. Работаем мы дружно, с задором, успех одного из нас вдохновляет всех остальных.

В прошлом месяце, например, член бригады Отари Багдаури выполнил задание на 420 процентов. Все мы решили последовать его примеру. И вот результат: бригада встретила День советской молодежи выполнением плана на 315—320 процентов.

Теперь главное для нас — закрепить успех, пойти еще дальше. К этому обязывает высокое звание бригады коммунистического труда.

ПУСТЬ ОСУЩЕСТВИТСЯ МЕЧТА

— О том, что я сделала сегодня для Родины, можно долго рассказывать. Но не потому, конечно, что слишком много успела сделать за это время, нет, просто потому, что эта работа меня очень увлекает.

Таким было начало нашего разговора с горным инженером института «Грузгипрошахт» Тинной Купрашвили. А дальше она рассказала...

— Сегодня я закончила рабочие чертежи проекта опытной гидроэлектростанции на шахте имени

Что ты сделал сегодня для Родины?

День советской молодежи! Это — жизнерадостный, полный молодого задора праздник юности нашей страны. Он способствует воспитанию у молодежи чувства гордости за советский народ, социалистическую Отчизну, родную Коммунистическую партию, вдохновляет юношей и девушек на славные патриотические дела.

В канун Дня советской молодежи редакция «Зари Востока» обратилась к своим молодым читателям с просьбой рассказать, что они сделали сегодня для Родины?

Ниже публикуются интервью, полученные редакцией.

Орджоникидзе в Тибубли, вернее, всю его технологическую часть. По этому проекту намечено построить опытный образец специального устройства — для обогащения песка, применяемого в качестве закладочного материала в шахтах. И если успешно пройдет испытание... — тут наша собеседница почему-то умолкла.

— Что же тогда? — спросили мы у нее.

— Тогда будет открыт путь к удешевлению стоимости тонны угля, и я буду счастлива, что приняла участие, пусть даже маленькое, в осуществлении большого дела.

...Лаборантка Д. Паирази рассказала лишь об одном своем рабочем дне, рассказала коротко, строгой простотой и искренностью, но мы точно увидели всю ее жизнь, жизнь скромной и честной труженицы.

В ЭТОМ — СЧАСТЬЕ

— Я химик-лаборант, — говорит Д. Паирази, — работаю в 14-й тбилисской поликлинике. Сегодня у меня самый обычный день, тем не менее он был полон интересного творческого труда, с его радостями и огорчениями. Иначе не может и быть: ведь мы имеем дело с жизнью человека.

Сегодня я сделала десять анализов. Значит, помогла установить точный диагноз болезни десяти пациентов, значит, способствовала как-то выздоровлению десяти человек. В этом — большое счастье.

В счет 1960 — 1965 годов в республике работают 9.000 молодых производственников. Из них — 7.729 членов ВЛКСМ.

На передовых рубежах

Молодежь столицы Грузии, воодушевленная историческими решениями XXI съезда КПСС, вышла на передовые рубежи семилетки. Каждый день приносит радостные вести о славных трудовых подвигах, которые совершаются юношами и девушками на различных участках коммунистического строительства.

На предприятиях города в эти дни развернулось соревнование за высокую производительность труда, автоматизацию и механизацию производственных процессов, снижение себестоимости продукции, за экономичность и бережливость. Свои успехи молодые производственники посвящают любимой Родине.

Горячо подхватила наша молодежь ценную инициативу кутанских автомобилестроителей по созданию Республиканского фонда семилетки. На промышленных предприятиях города состоялись собрания, на которых комсомольцы выступили с конкретными обязательствами, давали слово сберечь родной стране новые миллионы рублей.

В погоню за экономичностью и бережливостью выступили комсомольцы и молодежь станкостроительного завода имени С. М. Кирова, электровозостроительного завода имени В. И. Ленина, литейно-механического комбината, паровозоремонтного завода имени И. В. Сталина, обувной фабрики № 1 и многих других предприятий. Каждый

комсомольский месяцник только на предприятиях района имени 26 комиссаров поступило от молодых рабочих свыше 250 предложений. Экономика, полученная от их внедрения, составила 500.000 рублей. Ударный комсомольский месяцник проходил под лозунгом: «Экономить в большом и малом».

В литейном цехе паровозо-вагоноремонтного завода имени И. В. Сталина наблюдались случаи отливки заготовок с большими припусками. Так, при отливке тормозных колодок заготовка весила 16 килограммов, в результате при механической обработке много металла шло в стружку.

Комсомольцы цеха вмешались в это дело. Они решили добиться уменьшения припуска. Расчеты показали, что за счет уменьшения припуска можно сэкономить на каждой колодке по два килограмма металла без ухудшения механических свойств. А если учесть, что предприятие выпускает в год около 240.000 тормозных колодок, зна-

За 1958 год и пять месяцев 1959 года молодыми инженерами, техниками и рабочими республики представлено свыше 4.000 рационализаторских предложений и изобретений, из которых внедрено в производство 2.314.

чит, годовая экономия металла только на одной детали составит 480 тонн.

Комсомольцы и молодежь фабрики «Грузтрикотаж» сэкономили в первом квартале 1.200 килограммов пряжи, что составляет 23 тысячи рублей. Здесь на станках часто ломаются иглы. Помощник мастера В. Адаменко предложил собирать их. Вскоре в цехах были расставлены специальные ящики, куда бросали бракованные иглы. Только за два месяца собралось 45 килограммов высококачественной стали.

— На первый взгляд, — говорит секретарь комитета комсомола т. Арчавадзе, — предложение Адаменко кажется незначительным. Но никакими цифрами не измерить огромного воспитательного значения этого комсомольского похода за экономичность и бережливость.

Активизировалась также работа отрядов «Легкой кавалерии». Им выявлено большое количество неиспользуемого оборудования.

Сегодня, в этот жизнерадостный, полный задора праздник юности нашей страны, молодежь Тбилиси заверяет родную партию, что она будет достойным, активным помощником ее в борьбе за осуществление семилетнего плана.

Э. АПЦИАУРИ, инструктор ТК ЛКСМ Грузии.

Комсомол республики шефствует над 65 строительными объектами. Два из них — строительство цеха по изотоплению капролактама Руставского азотного завода и строительство марганцевых рудников в Чиатура — объявлены ударными комсомольскими стройками.

39 комсомольско-молодежных бригад ведут на полях республики работы по методу Александра Гиталова.

С ВОСХОДОМ СОЛНЦА

Если в погожий день вы попадете в базальтский колхоз имени Калинина, то сами увидите, как на всех участках богатого артельного хозяйства плодотворно трудятся наши колхозники. Среди них от зари до зари на полях и фермах, в садах и виноградниках усердно работают комсомольцы и молодежь нашего села. А их у нас немало — одних только комсомольцев восемьдесят человек.

Около пятидесяти комсомольцев заняты у нас в полеводстве. Они объединены в три молодежных звена.

Между звеньями развернулось социалистическое соревнование. Звеню, которым руководит Верико Одиселидзе, обогнали остальных. Комсомольцы этого звена уже заканчивают второе

мотыжение кукурузы. И вид у «королевы полей» на их участке замечательный.

Самая звеневая успешнее совмещает труд в поле с ответственной работой доярки на ферме. На поле она выходит после того, как управится с утренней дойкой 14 закрепленных за нею коров. Много заботы требуют и двенадцать телят из потомства этих коров. Но Верико Одиселидзе хорошо справляется со всеми заданиями. Недавно собрано по 30 центнеров зерна с каждого гектара. Отмечая сегодня День молодежи, наши ребята и девушки твердо обещают превзойти прошлогодние показатели по всем отраслям хозяйства.

И они выполняют свое обязательство — ведь комсомольское слово — это верное слово!



В прошлом году в колхозе средняя урожайность кукурузы составила 20 центнеров. С молодежных участков было собрано по 30 центнеров зерна с каждого гектара. Отмечая сегодня День молодежи, наши ребята и девушки твердо обещают превзойти прошлогодние показатели по всем отраслям хозяйства.

И они выполняют свое обязательство — ведь комсомольское слово — это верное слово!

Н. СААКАШВИЛИ, секретарь комсомольской организации колхоза имени Калинина села Базалети Душетского района.

На снимке: комсомольцы колхоза имени Калинина села Базалети (справа налево) Гуло Аракеулова, Цыла Мелицаури, Валериан Томашвили, Нуну Саакашвили и Тамара Мелицаури обсуждают ход соревнования между молодежными звеньями. Фото Д. Якобашвили.

